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Podařilo se naplnit další 
opatření Akčního plánu 
města Havířova v oblasti 
sportu 

Z jednání Zastupitelstva 
města Havířova      

V září se bude v Havířově 
konat hromadné očkování 
psů proti vzteklině Zapojte se do projednání 

návrhové části
Komunikační strategie 

Hromadné očkování psů proti 
vzteklině se letos pro zájemce 
uskuteční v pátek 9. 9. v době od 
14:00 do 16:00 hodin. Očkování 
proběhne na jednom tradičním 
místě v Havířově-Městě na ul. 
Selská v areálu Základní kyno-
logické organizace č. 038. Cena 
za očkování 1 psa je stanovena 
na 180 Kč. Pes musí být nejmé-
ně 1 týden před očkováním od-
červen proti vnitřním parazitům. 

K očkování se psem opatřeným 
náhubkem a vodítkem je povinna 
dostavit se osoba starší 15 let, 
která předloží očkovací průkaz 
psa s vyznačením identifikační-
ho čísla čipu. Nesplněním povin-
nosti chovatele držet svého psa 
v imunitě proti vzteklině se cho-
vatel vystavuje nebezpečí ulože-
ní pokuty v přestupkovém řízení 
do výše 20 tisíc korun.

Odbor komunálních služeb 

V pondělí 29. srpna 2022 od 14 
hodin proběhne v sále Městské 
knihovny Havířov (budova G 
magistrátu) veřejné projednání 
návrhové části strategického 
dokumentu „Komunikační stra-
tegie statutárního města Haví-
řova pro období 2022–2028.“ 
Tento dokument přiblíží obča-
novi veškeré komunikační ná-
stroje, kterými město informuje 
širokou veřejnost o svých zámě-
rech a plánech na svém území. 
Zapojte se společně s námi do 
tvorby Komunikační strategie, 
která bude moderním nástrojem 
pro komunikaci města s občany.

Komunikační strategie statu-
tárního města Havířova pro ob-
dobí 2022–2028 je zpracová-
na v rámci projektu „Otevřené  
a přívětivé město Havířov“, reg. 
č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/19_109
/0016766, který je spolufinan-
cován z Evropského sociálního 
fondu, Operačního programu 
Zaměstnanost. 

-red-

V rámci naplňování Plánu roz-
voje sportu města Havířova v le-
tech 2018–2025 bylo do Akční-
ho plánu na období 2022–2023 
zařazeno mimo jiné opatření 
směřující k vytvoření strukturo-
vaného kalendáře sportovních 
akcí na webových stránkách 
Městského informačního cent-
ra www.havirov-info.cz, včetně 
databáze klubů s aktivními od-
kazy. Toto opatření se úspěšně 
podařilo naplnit, a to dokonce 
v širším pojetí, než bylo opatře-
ním zamýšleno. 

“Nový on-line kalendář disponuje 
robustním filtrem, díky kterému 
lze pohybové aktivity nebo spor-
tovní utkání vyhledat podle dru-
hu sportu, místa konání, termínu 
konání či na základě klíčových 
slov. V detailním náhledu udá-
losti pak uživatel nalezne nejen 
shrnutí základních informací 
o akci, ale i důležité kontakty na 
sportovní kluby či pořadatele 

akce. To pro uživatele znamená, 
že všechny potřebné informace 
nalezne na jednom místě, na no-
vém webu Městského informač-
ního centra,” popisuje výhody 
nových webových stránek radní 
pro sport Daniel Vachtarčík. 

K dispozici je též obsáhlá da-
tabáze sportovních zařízení 
a spolků v Havířově.  Užitečnou 
novinkou je možnost sdílení 
události prostřednictvím soci-
álních sítí nebo uložení akce 
do aplikace Google kalendář. 
Tyto funkce mohou přispět ke 
zlepšení propagace akcí i sa-
motných sportovních klubů ve 
městě a okolí. K tomuto účelu 
slouží rubrika Dej tip na akci, 
která je určena pro ty, kdo po-
řádají nebo ví o nějaké zajíma-
vé akci. Po prověření podnětu 
bude událost zařazena do ka-
lendáře.   

Odbor školství a kultury

Zastupitelé města Havířova na 
svém posledním jednání 20. 
června 2022 mimo jiné schválili 
i střednědobý výhled rozpočtu 
statutárního města Havířova 
do roku 2027. Město si pro tyto 
účely nechalo zpracovat ana-
lýzu, ze které vyplývá, že bude 
moci využít v období let 2023 až 
2027 celkem až 4,5 miliardy ko-
run. Tyto prostředky může měs-
to využít na opravy, investice  
a splátky úvěrů. 

„Vedení Havířova realizovalo 
poslední roky výbornou finanční 
politiku. Městské finance jsou 
ve vynikající kondici a co se týče 
výdajů na investice, bylo posled-

ní období jedno z nejvýznamněj-
ších. Proto si můžeme dovolit 
dál investovat do rozvoje města. 
Finanční potenciál z  vlastních 
zdrojů máme ve výši cca 2,5 mili-
ardy korun. I to je důvod, proč se 
v budoucnu nemusíme obávat 
využití investičního úvěru, který 
by byl v podobném objemu jako 
naše vlastní zdroje, a bezpečně 
ho využít například na opravy, 
investice a splátky dluhů s tím, 
že investiční dotace, kapitálové 
příjmy a jiné mimořádné příjmy 
budou navíc,“ vysvětluje závěry 
analýzy střednědobého výhledu 
rozpočtu města primátor Josef 
Bělica.

-red-
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Havířov má první
parkourové hřiště 

Známe vítězné projekty 
participativního
rozpočtu 2022

Tyče v různých výškách, dře-
věné kladiny nebo svislé stěny. 
To nabízí nové parkourové hři-
ště v Havířově, které vyrostlo 
v centru města Na Nábřeží, 
hned vedle hřiště workoutové-
ho. Parkour je jeden z nejmlad-
ších sportů, oblíbený hlavně 
mezi teenagery, kteří se vyží-
vají v elegantních přeskocích, 
saltech a flipech. Náklady na 
pořízení hřiště byly necelé dva 
miliony, přičemž rovný milion 
věnovala Nadace ČEZ. Jedná se 
o další Oranžové hřiště v Haví-
řově a první parkourové vůbec. 

Hlavními prvky nového hřiště 
jsou tyče zasazené v různých 
výškách a určené pro trénink 
rovnováhy i k rozvoji síly na 
hrazdách ve formě shybů, pří-
tahů do vzporu a také k rozvoji 
obratnosti. Dalšími prvky jsou 
dřevěné kladiny pravidelného 
válcového tvaru určené k pře-
skakování různými způsoby 
a k rozvoji rovnováhy. Mezi 
atraktivní prvky patří také svislé 
stěny určené k nácviku výlezů 
a slezů. Podloží tvoří pryžová 
dopadová plocha. Hřiště obsa-
huje vše podstatné pro bezpeč-
ný a efektivní trénink parkouru. 

„Milion korun od Nadace ČEZ 
není zanedbatelná částka a já 

věřím, že moderní parkourové 
hřiště mládež nadchne. Prosto-
ry hřiště jsou otevřené, k dispo-
zici všem zájemcům o trochu 
adrenalinu. Navíc celé prázdniny 
jsou před námi. Společnost ČEZ 
ESCO je nám partnerem nejen 
při modernizaci energetiky v Ha-
vířově, ale také při každodenním 
rozvoji našeho města. Několik 
společných projektů zvelebo-
vání Havířova máme za sebou 
a další chystáme. Například na-
světlení přechodu na ulici Frý-
decká, na kterém se bude Nada-
ce ČEZ taktéž finančně podílet,“ 
pochvaluje si spolupráci primá-
tor Havířova Josef Bělica. 

Z nového hřiště je nadšený 
i radní pro sport Daniel Vachtar-
čík: „Hřiště bude sloužit převáž-
ně široké veřejnosti, zejména 
parkourové komunitě, ale využít 
ho mohou i sportovci z jiných 
odvětví. Sportoviště je přístupné 
jak dětem, tak dospělým. Dále je 
využíváno v rámci činnosti orga-
nizace ADD lead, jež má v Haví-
řově přes 70 členů. Hřiště slouží 
jak pro pravidelnou činnost, tak 
například pro letní příměstské 
tábory nebo workshopy pro rodi-
nu. Sportoviště bude využíváno 
celoročně.“

-red-

Během června probíhalo hlaso-
vání o projektech přihlášených 
do participativního rozpočtu 
města Havířova pro rok 2022. 
Do hlasování postoupilo celkem 
10 projektů z pěti městských 
částí. Lidé si mohli vybrat, kte-
rému projektu dají svůj hlas.  

Letos bylo předloženo celkem 
16 návrhů. Po hodnocení pří-
slušnými odbory Magistrátu 
města Havířova bylo k realizaci 
doporučeno 10 projektů. Elek-
tronické hlasování o návrzích 
proběhlo ve dnech od 1. do 30. 
června 2022. Celkem hlasova-
lo 1 574 občanů. 

„Mimořádně mě těší, že letos 
hlasovalo absolutně nejvíc ob-
čanů za celou dobu existence 
participativního rozpočtu u nás 
v Havířově a jsem si jistý, že 
rostoucí trend bude pokračo-
vat. Například loni se do hla-
sování zapojilo 1 361 občanů. 
Nejen hlasujícím, ale i těm, kteří 
podali své návrhy do 4. ročníku 
participativního rozpočtu, děku-
jeme. A jen na vysvětlenou, na 
Podlesí vyhrály dokonce dva 
projekty, a to proto, že ve finanč-

ním součtu se oba spolu vejdou 
do rozpočtované částky pro 
Podlesí. Naopak v Dolní Suché 
projekt realizován nebude, pro-
tože nedostal v celkovém souč-
tu 50 bodů,“ popsal podrobně 
výsledky hlasování náměstek 
pro investice a chytré město 
Bohuslav Niemiec. 

Vítěznými projekty pro rok 
2022 se staly: 

►Workout vedle minigolfu na 
ul. Astronautů (část Město) 

►Herní stoly s posezením pro 
„Šachy“ a „Člověče, nezlob se“
v parku pod soudem
(část Podlesí) 

►Workoutové hřiště
    (část Podlesí) 

►Venkovní třída a zázemí hřiště 
Selská (část Bludovice) 

►Oprava hřiště u ZŠ Zelená 
(část Životice) 

Vítězné projekty bude Havířov 
realizovat v následujícím roce. 

-red-
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Starý dub Na Nábřeží 
prošel ošetřovací kúrou 

Žáci ze ZŠ Karolíny Světlé 
si na magistrát přišli 
pro výhru. Tou bylo 
setkání s primátorem 
Matěj Pilous, David Varmuža 
a Tadeáš Glet. To je trojice de-
váťáků ze Základní školy Karolí-
ny Světlé z Havířova, která letos 
zvítězila už v devátém ročníku 
soutěže „Naše město Havířov“. 
Tříčlenné týmy žáků 2. stupně 
opět plnily úkoly na několika 
stanovištích. Letos byly zamě-
řeny na historii Havířova, jeho 
geografii a místopis, dopravu, 
a významné osobnosti spojené 

s Havířovem. Všichni účastníci 
prokázali velmi dobré znalosti 
i   schopnost týmové spoluprá-
ce. Vítězné trio v konkurenci 
sedmi týmů za sebou nechalo 
družstva ze ZŠ Těrlicko a ZŠ 
Žákovská. 

Díky finančnímu příspěvku měs-
ta Havířova mohli dostat všichni 
soutěžící upomínkové předměty 
a medailisté také poukázky na 

MŠ Balzacova pořádá každoroč-
ně slavnostní rozloučení s před-
školáky na Zámku v Havířově. 
Tentokrát jsem se byla podívat 
na krásnou akci pro děti a jejich 
rodiče také já. Jedním z učitelů 
této školky je mladý muž – Jan 
Jaroš, který mi představil své ak-
tivity mimo rámec MŠ a tady to 
máte také Vy, milí čtenáři RL:  

Havířovská kapela TIKET vznik-
la v červnu roku 2021.  
Skupinu založil v létě 2021 Jéňa 
Jaroš, zpěvák a učitel v MŠ 
Balzacova Havířov-Podlesí, ke 
kterému se přidal bubeník Erik 
Bubík, baskytarista Adam Fol-
dyna a kytarista Kevin Majtán. 
Všichni členové jsou zkušení 
mladí hudebníci, kteří se rozhodli 
v  Česku podpořit znovuzrozený 
pop-punk, který ve světě nastar-
tovali umělci jako Travis Barker, 
Machine Gun Kelly nebo Yun-
gblud. Nekompromisně nadu-
pané kytary, mohutný zvuk basy, 
zběsilé bicí a  chytlavé melodie 

TIKET má prostě všechno. Za 
rok působení na hudební scéně 
stihla kapela vydat svůj debutový 
singl „PROČ“ s videoklipem, kte-
rý byl natáčen v Havířově a který 
můžete slyšet na všech streamo-
vacích platformách. V současné 
době skupina nahrává svůj druhý 
singl s názvem „SILUETA“. Ka-
pela TIKET nejen vydává singly 
a koncertuje, ale taky sbírá úspě-
chy v hudebních soutěžích. V le-
tošním roce 2022 se probojovala 
v celostátní soutěži kapel Rádia 
Haná, kde vyhrála a získala titul 
„OBJEV ROKU 2022“. U jednoho 
vítězství to nezůstalo a kapele se 
podařilo zvítězit v další celostát-
ní talentové soutěži hudebních 
interpretů televize Óčko a vyhrála 
účast na největším českém festi-
valu „VOTVÍRÁK“. V Havířově mů-
žete naživo vidět kapelu 5.  11. 
2022 ve Stolárně clubu.  

Jana Feberová
náměstkyně

pro školství a kulturu 

V průběhu měsíce června moh-
lo být díky dotacím statutárního 
města Havířov provedeno ošet-
ření zhruba 200 let starého dubu 
(dle informací majitele pozem-
ku), rostoucího mezi rodinnými 
domy v parteru Na Nábřeží pod 
ulicí Radniční. Mohutný strom 
vykazoval známky ztráty vitality, 
což se projevilo prosycháním 
okrajových větví i odumíráním 
větších větví v koruně stromu. 
V zastavěném území s pohybem 
lidí nelze ponechávat strom ve 
stavu zhoršené provozní bez-
pečnosti. Práce spočívala v od-
stranění suchých, nebezpečných 
větví a lehkém řezu pro podporu 
vitality stromu. Nelze opome-
nout taktéž estetickou stránku 
věci, tudíž zdravotní a  bezpeč-
nostní řez musel být proveden 
maximálně šetrně, aby byl za-
chován přirozený tvar koruny 
i  majestát stromu.  

Výsledek práce mohou obyva-
telé Havířova posoudit sami, až 
budou při procházkách po pro-
menádě v parteru Na nábřeží 
míjet nádherný starý dub trochu 
schovaný mezi rodinnými domy. 

Podobně velkých, a hlavně sta-
rých stromů v naší krajině ubývá 
a je naprosto nutné tyto jedince 
zachovat. Stromy nám dávají 

kyslík, v létě stín, snižují teplotu, 
v zimě naopak teplotu zvyšu-
jí, zvlhčují vzduch, zachytávají 
prach a nečistoty, opadem listí 
vracejí živiny zpět do půdy, jsou 
domovem mnoha stovek druhů 
živočichů a rostlin, svými kořeny 
zpevňují zem, zabraňují vysychá-
ní i erozi půdy, a hlavně váží oxid 
uhličitý. Téměř veškerá hmota 
stromu je oxid uhličitý. Chceme-li 
chránit planetu, chraňme a sáze-
jme stromy!    

Mirek Zacpal
arborista-stromolezec 

knižní odměny. Pro vítězný tým 
bylo navíc jako speciální odmě-
na připraveno setkání s primá-
torem. To proběhlo v úterý 28. 
června na Magistrátě města Ha-
vířova. Povídání s primátorem se 
točilo hlavně kolem profesních 

plánů chlapců do budoucnosti, 
ale mladí hosté se také primá-
tora vyptávali, jak moc je jeho 
funkce a řízení města náročné. 
Setkání pokračovalo společným 
obědem.

-red-

Příjemné setkání 
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8. 9. 2022
OD 10 DO 17 HODIN

PREZENTACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
A SOUVISEJÍCÍCH AKTIVIT
PŘEDVEDENÍ REHABILITAČNÍCH
A KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
PRODEJNÍ VÝSTAVU VÝROBKŮ UŽIVATELŮ
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
INTERAKTIVNÍ RUKODĚLNÉ DÍLNY

UKÁZKY PRÁCE CANISTERAPEUTICKÝCH PSŮ
MĚŘENÍ KREVNÍHO TLAKU, HLADINY CUKRU
A CHOLESTEROLU
ZKOUŠKU SIMULAČNÍCH POMŮCEK
OCHUTNÁVKU POLÉVKY ARMÁDY SPÁSY V ČR
TANEČNÍ A HUDEBNÍ PŘEDSTAVENÍ

STATUTÁRNÍ MĚSTO HAVÍŘOV / ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ

K
O
M

U
N
IT

N
Í

PLÁNOVÁNÍ SO
C
IÁ

LN
ÍC

H

SLUŽEB

NENECHTE SI UJÍT:

POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
NÁMĚSTÍ REPUBLIKY V HAVÍŘOVĚ

POŘÁDANÝ POD ZÁŠTITOU
PRIMÁTORA MĚSTA

ING. JOSEFA BĚLICI, MBA

Komunitní centrum
v Havířově nabízí bohatý 
program 

Aktivity Spolku
PORTAVITA v Havířově 

Komunitní centrum v Havířově 
nabízí široké veřejnosti a svým 
členům, kteří jsou převážně se-
niorského věku nebo pacienti 
postižení civilizačními choroba-
mi, bohatý program, do kterého 
patří výlety, vycházky, ruční prá-
ce, angličtina, cvičení, besedy 
a přednášky, kurzy vaření a tré-
nování paměti a mnohé další. 
Centrum poskytuje cílové sku-
pině psychickou a právní pod-
poru, kterou mohou využít jak 
členové komunitního centra, tak 
jejich blízcí. Senioři a pacienti 
postižení civilizačními choroba-
mi zde mohou trávit svůj volný 
čas v příjemném prostředí, kde 
v rámci komunitního centra na-
jdou nové přátele a objeví nové 
zábavné aktivity, jako je napří-
klad chůze pomocí holí nordic 
walking, která pozitivně ovlivní 

jejich životy. Více se dozvíte na 
webu komunitního centra Haví-
řov www.civilky.cz/kc-havirov. 
Za vedení komunitního centra 
děkujeme paní Karle Hanákové 
a celému kolektivu KC Havířov. 

Klientům děkujeme za proje-
venou přízeň. V případě zájmu 
pište na e-mail: spcch.kahaK@
centrum.cz. Za podporu projek-
tu Centrum služeb a komunitní 
centra 2022 děkujeme Úřadu 
vlády ČR. 

Martina Křtěnová
Centrum služeb SPCCH v ČR 

Spolek PORTAVITA neposkytu-
je jen bydlení s doprovodným 
sociálním programem, ale letos 
má už za sebou několik akcí pro 
své klienty a občany Havířova.  
Již po čtvrté jsme se zúčast-
nili potravinové sbírky konané 
23. 4. a vybrali jsme 540 kg po-
travin pro naše klienty v nouzi. 
Na Den matek jsme v rámci 
naší komunitní činnosti na Šum-
barku uspořádali pod taktovkou 
vizážistky Pavlíny Zubákové 
a kadeřnice Alžběty pro naše 
klientky – maminky „Beauty 
day“. Ve spolupráci s Křesťan-
skou misií Havířov proběhl dne 
3. 6. „Den dětí“. Pro děti byly 
nachystány soutěže a odměny. 
Další komunitní akcí byl dne 
24. 6. festival pro děti s ná-
zvem „Tvořivý ŠumbarkFEST“. 
Návštěvníci si mohli zahrát 
soutěže za odměny, odnést si 
vlastnoruční výrobky, osvěžit 
se malinovkou nebo ochutnat 

ukrajinský boršč. Na pódiu vy-
stoupila Liliana Hudcová, děti 
ze ZŠ Školní, NZDM AS Haví-
řov a děti z Křesťanské misie. 
Organizace SOS Vesničky zor-
ganizovala taneční a pěvecké 
vystoupení zástupců ukrajin-
ských rodin. Odpolední akce 
proběhla za finanční pomoci 
statutárního města Havířova 
a dalších sponzorů, kterým tím-
to děkujeme. 

 Táňa Ševčíková
Spolek PORTAVITA 
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Veselici v Renetě si užilo 
více než 200 seniorů 

Seniorky ze Šumbarku se 
pustily do pletení ponožek 

Smím prosit? 

Projekt ADRÁČEK  

Hudba a smích se ve čtvrtek 
23. 6. 2022 ozýval ze Společen-
ského domu Reneta. Havířovští 
senioři se sešli na Veselici klubů 
seniorů města. Na stolech ne-
chybělo občerstvení, na parketu 
milovníci tance, bohatá tombola 
a všudypřítomná dobrá nálada. 
Organizátorem akce byl odbor 
sociálních věcí Magistrátu měs-
ta Havířova ve spolupráci s míst-
ními kluby seniorů. Začínalo se 
ve tři a veselilo až do hodin ve-
černích. 

Mezi přítomnými nechyběla 
ani náměstkyně pro sociální ob-
last Stanislava Gorecká: „Letos 
v únoru bychom pořádali jubilejní 
10. ročník Plesu seniorů, ale jeli-

kož nám to pandemická situace 
nedovolila, rozhodli jsme uspo-
řádat tuto Veselici, která proběh-
la ve stejném režimu jako ples. 
Přesně 220 seniorů se přišlo po-
bavit. Byla radost pozorovat, jak 
si povídají a tančí. Také já jsem 
se dobře bavila, a za krásnou 
akci a perfektní organizaci děkuji 
všem kolegyním a kolegům z od-
boru sociálních věcí. Prostírání 
stolů, nápoje, obsluha za barem, 
moderace, ale také úklid po akci, 
to je všechno jejich práce. Když 
tak nad tím přemýšlím, říkám si, 
že mám ten nejlepší odbor na ce-
lém magistrátě.“

-red-

V Charitním centru pro senio-
ry v  Havířově-Šumbarku jsme 
s klientkami přemýšlely, jakými 
dobro dárky bychom mohly Cha-
ritě přispět. A protože většina 
klientek umí plést a ty, co to už 
zapomněly, si to celkem rychle 
připomněly. Je to asi jako jízda 
na kole, ta se také nezapomíná… 
napadly nás proto ručně plete-
né ponožky! Navíc je pletení pro 
klientky prospěšné. Je to dyna-
mická aktivita, kdy musí mozek 
přemýšlet a vizualizovat, aby vy-
tvořil finální produkt. Také se tím-
to způsobem stimuluje motorika 
a hemisféry, což zlepšuje kog-
nitivní funkce. Je to také ideální 
způsob aktivní relaxace s tera-
peutickými prvky, který zmírňuje 
stres a zlepšuje soustředěnost. 
Ale hlavně to klientky baví a z ka-
ždého upleteného páru ponožek 
mají velikou radost. V Charitním 
centru pro seniory rádi uvidíme 
nové tváře! Přijďte nás navštívit! 
Najdete nás na ulici Lomená 
228/11, Havířov-Šumbark.  

Lenka Kněžíková
pracovnice v sociálních službách 

Přede mnou stojí starší pán, kte-
rému by nikdo nehádal 96 let, pan 
Zdeněk. Stojí, usmívá se, přišel 
mě vyzvat k tanci. Asi přehlédl 
dvě hůlky opřené o židli, které mi 
usnadňují chůzi poznamenanou 
chorobou i věkem. Prostě už nepa-
třím mezi mladé srnky… Otáčím se 
nalevo i napravo, jestli to vyzvání 
k tanci patří mně. Potom se s lítos-
tí omluvím. Hudební skupina A-trio 
hraje líbivé melodie, které málokdy 
chyběly na tancovačkách našeho 
mládí. Pan Zdeněk se s úsměvem 
ukloní, poděkuje a požádá o tane-
ček jednu z mladých pečovatelek, 
neboť jsme na odpolední slavnos-
ti „Loučení s jarem“. Pan Zdeněk 
postupně vytančil sestřičky a pe-
čovatelky, pokud se zrovna nevě-
novaly klientům odkázaným na 
jejich pomoc… Úžasnou akci pro 
své klienty uspořádalo 17. 6. 2022 
vedení a personál Domova pro 

seniory a Domova se zvláštním 
režimem Senecura v Havířově-
-Šumbarku. Toto krásné slavnost-
ní odpoledne si užili úplně všich-
ni. Prostorná terasa budovy byla 
zastavěna stoly, židlemi, křesílky 
na kolečkách, pojízdnými lehátky, 
aby nikdo z klientů domova nebyl 
ochuzen o krásné odpoledne při-
pravené s péčí a láskou veškerým 
personálem domova. Sluníčko 
krásně hřálo a svítilo skrze slav-
nostní výzdobu z květin a pestrých 
balónků. Stoly byly plné ovoce, ko-
láčků, opékaných párečků a chut-
né vaječiny. Všichni si pochutná-
vali, sestřičky pomáhaly a krásné 
odpoledne pomalu přecházelo do 
vlahého večera… Chci všem moc 
poděkovat za to zvláštní a krásné 
odpoledne, plné lidskosti a lásky 
k bližnímu.   

Marie Szottková
z Havířova 

Hlavní myšlenkou tohoto pro-
jektu je propojování generací 
formou společně stráveného 
času. Registrované dobrovol-
nice Dobrovolnického centra 
ADRA jsou maminky s malými 
dětmi a rozhodly se, že budou 
docházet za seniory a vzájem-
ně si dělat radost. Setkání pro-
běhla v Domově seniorů Helios 
a odměnou všem byly rozzářené 
oči seniorů i dětí, když si všichni 
házeli s míčem, zpívali známé 
písničky z dětství a malovali. 
Máte-li doma dítko do šesti let, 
staňte se i vy členy Adráčku. Po-
těšíte nejenom sebe a své dítě, 
ale také seniory, kteří se na vás 
již těší. Pro více informací kon-
taktujte havirov@adra.cz  

Martina Hölblingová
koordinátorka dobrovolníků

v Havířově a Horní Suché
a Gabriela Kunčická

vedoucí útvaru sociální a přímé 
péče střediska Helios

Domova seniorů 
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JAZYKOVÉ

HUDEBNÍ PRAKTICKÉ

ANGLIČTINA 
pro dospělé: 1.–6. ročník
– anglická konverzace 

NĚMČINA  
FRANCOUZŠTINA  
RUŠTINA  
ŠPANĚLŠTINA   
ITALŠTINA 
1.–5. ročník, příprava na certifikát 

JAZYKOVÉ KURZY KONVERZAČNÍ  
intenzivní výuka pro velmi pokročilé 
ve skupině 4 osob 

BUSINESS ENGLISH

KLAVÍR, KLÁVESY, KYTARA, 
ZPĚV, HOUSLE,  FLÉTNA ZOBCOVÁ, 
FLÉTNA ALTOVÁ, SAXOFON,
KLARINET
   

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI 
2–3 roky
písničky, říkanky, lidové tanečky

CVIČENÍ PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI 
3–6 let
pohybová příprava, říkanky, písničky

CVIČENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
6–8 let, 8–10 let, 10–14 let

ŠITÍ

He
llo

Ts
ch

üs
s

Sa
lu

t
Ho

la
C

ia
o

VZDĚLÁVEJ SE, NAUČ SE, CVIČ, ZPÍVEJ
A HRAJ POD JEDNOU STŘECHOU V SAMÉM
SRDCI HAVÍŘOVA A TĚSNÉ BLÍZKOSTI MHD

2022/2023 POHYBOVÉ
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 
TAI-ČI
JÓGA 
JÓGA PRO SENIORY  
CVIČENÍ PRO ŽENY 
POWERJÓGA 
CVIČENÍ SM SYSTEM 
KALANETIKA 

POHYBOVÁ VÝCHOVA 
PRO DETI A MLÁDEZ

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE: oddělení Mimoškolní výchovy a vzdělávání KD Petra Bezruče
– 2. p., dv. č. 310 a 311, tel: 777 767 090, 596 808 047, 596 808 031 / e-mail: chrobokova@mkshavirov.cz

 www.mkshavirov.cz
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Vstupné: dospělí 200 Kč / senioři a děti 100 Kč / děti do 10 let zdarma

KINO KINO

1. 8. v 17.00 h.                                      P
APOKALYPSA: FINAL CUT

Drama/ válečný, USA 1979, 182´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč 

1. 8.  mimořádně ve 20.15 h.
THOR: LÁSKA JAKO HROM 
Akční/ dobrodružný, USA 2022, 119´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč 

7. 8. v 17.00 h.                                         P
PLANETA PRAHA

Fascinující dokument, Česko 2022, 
83´, přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč � 

7. 8. v 19.30 h.                                        P
TYGŘI

Sportovní drama, Švédsko/ Itálie 2020, 
116´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �

8. 8. v 17.00 h.                                          P
STŘÍDAVKA

Komedie, Česko 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

8. 8. v 19.30 h.                                         P
BULLET TRAIN

Akční komedie, USA 2022, 127´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč  

14. 8. v 17.00 h.                                      P
CESTA DO TVOJZEMÍ

Animovaný, Česko/ Belgie 2022, 85´, 
přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč � 

14. 8. v 19.30 h.                                      P
KRÁSKY Z DUBAJE

Erotické drama, Polsko 2021, 146´, do 
15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč � 

15. 8. v 17.00 h.
TOP GUN: MAVERICK
Akční/ drama, USA 2022, 131´, do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč  

15. 8. v 19.30 h.                                    P
SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ

Horor/ krimi, USA 2021, 146´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč  

21. 8. v 17.00 h.                                    P
PRINCEZNA REBELKA

Animovaný, Francie 2021, 89´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �  

21. 8. v 19.30 h.                                        P
NENE

Sci-fi/ horor, USA 2022, 130´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 170 Kč � 

22. 8. v 17.00 h.                                    P
PODEZŘELÁ

Romantický/ mysteriózní, Jižní Korea 
2022, 138 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč  

22. 8. v 19.30 h.                                   P
JAN KOLLER:
PŘÍBĚH OBYČEJNÉHO KLUKA

Filmový portrét, Česko 2022, 111´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč  

28. 8. v 17.00 h.
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný/ rodinný/ komedie, USA 
2022, 88´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč � 

28. 8. v 19.30 h.                                    P
ARVÉD

Drama, Česko/ Slovensko 2022, 120´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 160 Kč � 

29. 8. v 17.00 h.
THOR: LÁSKA JAKO HROM 

Akční/ dobrodružný, USA 2022, 119´, 
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč  

29. 8. v 19.30 h.
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
Dobrodružný/ akční, USA 2022, 147´, 
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

P – premiéra              P P – předpremiéra         � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os.          sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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2. 8. ve 21.00 h.
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ

Komedie/ romantický, Velká Británie 
2022, 97 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč   

3. 8. ve 21.00 h.
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný/ rodinný/ komedie, USA 
2022, 88´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč 

4. 8. ve 21.00 h.                                    P
BULLET TRAIN

Akční komedie, USA 2022, 127´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč  

5. 8. ve 21.00 h.
VYŠEHRAD: FYLM
Komedie, Česko 2022, 103´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

6. 8. ve 21.00 h.                                      P
STŘÍDAVKA

Komedie, Česko 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

9. 8. ve 21.00 h.                                     P
ARTHUR: PROKLETÍ

Horor, Francie 2022, 87´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 

10. 8. ve 21.00 h.
ŘEKNI TO PSEM
Komedie/ romantický, Česko 2022, 
85´, přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

11. 8. ve 21.00 h.                                   P
CESTA DO TVOJZEMÍ
Animovaný, Česko/ Belgie 2022, 85´, 
přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

12. 8. ve 21.00 h.
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ

Dokument, Česko 2022, 97´, přístup-
ný, české znění.
PŘEDSTAVENÍ UVEDE FILOMOVÁ 
DELEGACE.

Vstupné: 120 Kč  

13. 8. ve 21.00 h.                                   P
BESTIE

Dobrodružný/ drama, USA 2022, 93´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč  

16. 8. ve 21.00 h.
VELKÁ PREMIÉRA
Komedie, Česko 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč  

17. 8. ve 21.00 h.
PÁRTY HÁRDER:
SUMMER MASSACRE
Komedie, Česko 2022, 95´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

18. 8. ve 21.00 h.                                  P
BROADWAY

Drama, Řecko/ Francie 2022, 97´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 

19. 8. ve 21.00 h.
HÁDKOVI
Komedie, Česko 2022, 98´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč  

20. 8. ve 21.00 h.
THOR: LÁSKA JAKO HROM 
Akční/ dobrodružný, USA 2022, 119´, 
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč  

23. 8. ve 21.00 h.
PREZIDENTKA
Romantická komedie, Česko 2022, 
97´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč 

24. 8. ve 21.00 h.
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
Komedie/ akční, Česko 2022, 110´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč  

25. 8. ve 21.00 h.                                      P
POZVÁNKA DO PEKLA

Horor/ thriller, USA 2022, 100´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč  

26. 8. ve 21.00 h.                                    P
AFTER: POUTO

Romantický, USA 2022, 119´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč 

27. 8. v 21.00 h.
BULLET TRAIN
Akční komedie, USA 2022, 127´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč  

30. 8. v 21.00 h.
JAK OBŠŤASTNIT ŽENU

Komedie, Austrálie 2021, 107´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč  

31. 8. v 21.00 h.
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ
Komedie/ romantický, Velká Británie 
2022, 97 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč  

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

SPORTOVNÍ KROUŽKY 
Název kroužku Den konání Věk Cena 
FLORBAL ST 17.30-18.45 8-17 let 300 Kč / pololetí 
MÍČOVKY 
SEBEOBRANA ÚT 18.00-19.00 8-17 let 300 Kč / pololetí 
POKROČILÍ ST 18.00-19.00 13-17 let 200 Kč / pololetí 
SEBEOBRANA 
ZAČÁTEČNÍCI PO 16.00-17.00 8-12 let 200 Kč / pololetí 
SPORŤÁČEK ST 14.00-15.00 7-10 let 300 Kč / pololetí 
STOLNÍ TENIS
POKROČILÍ 1 PO 17.00-19.00 10-18 let 300 Kč / pololetí 
STOLNÍ TENIS 
ZAČÁTEČNÍCI 1 ST 15.30-17.00 7-14 let 300 Kč / pololetí 
STOLNÍ TENIS 
POKROČILÍ 2 ČT 17.00-19.00 10-18 let 300 Kč / pololetí 
STOLNÍ TENIS 
ZAČÁTEČNÍCI 2 ČT 15.30-17.00 7-14 let 300 Kč / pololetí 

TANEČNÍ KROUŽKY 
JUST DANCE 1 PO 18.00-19.00 7-17 let 200 Kč / pololetí 
JUST DANCE 2 ČT 18.00-19.00 7-17 let 200 Kč / pololetí 
STEPMANIA ČT 17.00-18.00 7-17 let 0 Kč / rok 
ZUMBA ÚT 16.00-17.00 7-17 let 200 Kč / pololetí 
HIP-HOP ÚT 17.00-18.00 10-17 let 200 Kč / pololetí 
TVŮRČÍ KROUŽKY 
KERAMIKA 
MALÝ ST 17.00-19.00 8-17 let 300 Kč / pololetí 

CHOVATEL
MASTERCHEF ST 15.00-17.00 7-17 let 300 Kč / pololetí 

JUNIOR 
MLADÝ PÁ 15.00-17.00 8-16 let 50 Kč / schůzka 

KUCHTÍK ÚT 15.00-17.00 8-16 let 50 Kč / schůzka 
MOZAIKA 1 PO 14.00-15.00 4-7 let 200 Kč / pololetí 
MOZAIKA 2 
TVOŘENÍ ST 15.30-16.30 10-14 let 0 Kč / rok 

S LUCKOU 1
TVOŘENÍ ÚT 17.00-18.00 8-17 let 300 Kč / pololetí 

S LUCKOU 2 ÚT 18.00-19.00 8-17 let 300 Kč / pololetí 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

Čtenářské bingo 
Zahrajte si bingo z knížek, které během prázdnin přečtete.  
Hra probíhá do 31. 8. a je určena dětským i dospělým čtenářům. 
Hrací kartu je možno vyzvednout ve všech pobočkách. 
Pohádková stezka s elektronickou Albi tužkou 
Vydejte se s námi na stezku knihovnou a hledejte kouzelné sa-
molepky. Přiložte tužku a zaposlouchejte se do příběhu. Pozná-
te, ze které knihy ukázka je? Albi tužka je k vypůjčení u knihovni-
ce. Hra probíhá do 31. 8. v dětských odděleních. 
Dotazník spokojenosti uživatelů 
Obracíme se na uživatele s žádostí o vyplnění průzkumu spo-
kojenosti se službami. Vyhodnocení dotazníků využijeme  
ke zkvalitnění nabídky služeb. Dotazník můžete vyplňovat do 
30. 9. 2022 na webu www.knihovnahavirov.cz. 
PRO DĚTI 
PŮJČOVNA PRO DĚTI, ŠRÁMKOVA 
17. 8. v 10.00 Bookstart – O zvířátkách. Setkání rodičů a dětí ve 
věku od 0 do 3 let. Z kapacitních důvodů je nutná rezervace na 
tel. 597 317 223 nebo e-mailu prodeti@knih-havirov.cz. 
PŮJČOVNA PRO DĚTI, SVORNOSTI 
16. 8. Den s roboty. Přijďte si vyzkoušet programování různých 
malých robotů. 
 

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA 
Probíhá 13. ročník fotosoutěže pro amatéry, tentokrát s názvem 
„Dobré jídlo, dobré pití, to je základ živobytí“. Své fotografie 
spolu s kontaktními údaji (jméno a příjmení, telefon) zasílejte 
do 31. 8. 2022 na email dospeli@knih-havirov.cz. Do soutěže je 
možné zaslat 2 fotografie.  
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ, SVORNOSTI 
1. 8. v 10.00  Vernisáž výstavy klientů Santé. Výstava výtvarných, 
dekorativních a rukodělných prací osob se zdravotním postižením. 
PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI 
8. 8. v 18.00  Sportovní okamžiky. Zahájení výstavy členů Fotoklu-
bu Havířov Jiřího Nohela a Vlastimila Schindlera. 
Kurz trénování paměti 
V průběhu šesti lekcí se účastníci seznámí s různými technikami po-
sílení paměti. Kurz bude probíhat ve čtvrtky od 1. 9. do 6. 10. 2022 
dopoledne. Hlaste se na e-mailu studovna@knih-havirov.cz. Počet 
míst je omezen. Projekt je realizován za podpory Nadace OKD. 
K-KLUB, ŠRÁMKOVA 
29. 8. v 16.30 Kurz šitého šperku s lektorkou Šárkou Dvořákovou.  
Cena 300 Kč. Rezervace míst na klub@knih-havirov.cz nebo 597 
317 221. 

TVOŘÍLEK PÁ 15.00-16.00 6-15 let 300 Kč / pololetí 
VÝROBA 
ŠPERKŮ PO 16.00-17.00 8-17 let 300 Kč / pololetí 

POČÍTAČOVÉ KROUŽKY 
3D TISK MALÍ PO 15.00-16.00 7-12 let 0 Kč / rok 
3D TISK VELCÍ ST 18.00-19.00 13-17 let 0 Kč / rok 
BEAT SABER 1 PO 16.00-17.00 9-17 let 200 Kč / pololetí 
BEAT SABER 2 ÚT 15.00-16.00 9-17 let 200 Kč / pololetí 
LEGOBOTI 1 ST 16.00-17.00 7-10 let 0 Kč / rok 
LEGOBOTI 2 ST 17.00-18.00 11-16 let 0 Kč / rok 
MALÝ 
YOUTUBER ČT 15.30-17.00 8-12 let 0 Kč / rok 

MINECRAFT ST 17.00-18.00 7-14 let 200 Kč / pololetí 
ONLINE SVĚT ST 15.00-16.00 8-14 let 0 Kč / rok 
PAŘÍME NA PC ÚT 17.00-18.00 8-17 let 0 Kč / rok 
RESTART ÚT 16.00-17.00 7-14 let 0 Kč / rok 
ROBLOX PÁ 15.00-16.00 7-14 let 200 Kč / pololetí 
VELKÝ 
YOUTUBER PO 17.00-18.00 12-18 let 0 Kč / rok 

VIRTUÁLNÍ 
REALITA 1 ST 18.00-19.00 9-17 let 200 Kč / pololetí 

VIRTUÁLNÍ 
REALITA 2 PÁ 16.00-17.00 9-17 let 200 Kč / pololetí
 
OSTATNÍ KROUŽKY 
DOBROVOLNÍCI ÚT 18.00-19.00 13-18 let 0 Kč / rok 
DRAMAŤÁK PO 18.00-19.00 7-17 let 200 Kč / pololetí 
KLUB TÝMÁK PÁ 17.00-18.30 7-17 let 0 Kč / rok 
MOZKOVNA 
ZÁBAVNÉ PÁ 16.00-17.00 9-13 let 200 Kč / pololetí 

ODPOLEDNE PO 17.00-18.00 7-17 let 0 Kč / rok 
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Krev jako hlavní pracovní náplň
V minulém čísle Radničních listů 
jsme představili laboratoře od-
dělení klinické biochemie, které 
jsou součástí havířovského ne-
mocničního Centra hematoonko-
logie a klinické biochemie. Na-
dregionální přesah má oddělení 
klinické hematologie, které tvoří 
jeho druhou polovinu. V Morav-
skoslezském kraji patří mezi tři 
špičková pracoviště s rozšířenou 
hematoonkologickou péčí.
 
Hematologická laboratoř byla 
součástí oddělení klinické bio-
chemie již od založení nemoc-
nice, její otevření se datuje 
k 1. 12. 1969.  O šestnáct let poz-
ději vzniklo zcela samostatné 
hematologicko-transfuzní oddě-
lení pod vedením primářky Libuše 
Novosadové. Tehdy bylo oddělení 
klinické hematologie tvořeno la-
boratoří a hematologickou ambu-
lancí, ta se v průběhu let rozšířila 
o hematoonkologický stacionář. 
Zde se podávají chemoterapie 
pro pacienty s onkologickými ne-
mocemi krve.
 
V roce 2007 převzal vedení oddě-
lení primář David Starostka, který 
v roce 2010 založil lůžkové od-
dělení klinické hematologie. Díky 
tomuto oddělení nemusí pacien-
ti jezdit do fakultní nemocnice 
v Ostravě nebo Olomouci, kde 
jsou další centra s hematoonko-
logickou péčí.
 
Vrchní sestrou lůžkové části je 
Janka Racká, primářem lůžkové-
ho oddělení je od 1. 6. 2022 Peter 
Mikula. Vedoucí hematologické 
laboratoře je posledních dvanáct 
let Kateřina Chasáková, která 
vede čtrnáctičlenný laboratorní 
tým. Ta nás provedla hematolo-
gickou laboratoří. 
 
Jaký je rozdíl mezi laboratoří bio-
chemickou a hematologickou?
 
Jak se to vezme. Když se zaměří-
me na vyšetření, která tyto labora-
toře provádějí, tak se to srovnávat 
nedá. Tyto odbornosti jsou dost 
rozdílné, ať už se to týká počtu vy-
šetření, či přístrojového vybavení. 
Obě tyto laboratoře jsou pro ne-
mocnici nepostradatelné a velmi 
důležité.
 
Jaká vyšetření nejčastěji v labo-
ratoři provádíte?
 
Denně zpracujeme na 300 krev-
ních vzorků. Nejběžnějším a zá-
kladním vyšetřením je krevní ob-

raz. Zároveň provádíme testy na 
srážlivost krve, které jsou důle-
žité pro správné nastavení léčby 
u pacientů, kteří mají dispozice 
k trombózám. Nezbytným po-
mocníkem je průtokový cytometr, 
který nám pomáhá při upřesnění 
hematoonkologických onemoc-
nění. Nedílnou součástí práce 
v naší laboratoři je předtrasfúzní 
vyšetření krve, kde vyšetřujeme 
krevní skupiny, protilátky a další 
testy, nutné pro podání trasfúze. 
Zabezpečujeme totiž stálou zá-
sobu krve a plazmy v nemocniční 
krevní bance pro potřeby našich 
nemocničních oddělení (ARIM, 
chirurgii, porodnici, gynekologii, 
internu, urologii aj.). Provádíme 
i mikroskopické vyšetření kostní 
dřeně, které je také důležité pro 
diagnostiku hematoonkologic-
kých onemocnění.
 
V čem je havířovská hematologie 
výjimečná?
 
Naše hematologické laboratorní 
pracoviště je výjimečné v tom, 
že se veškerá vyšetření provádí 
přímo u nás. Lékaři nemusí ode-
brané krevní vzorky odesílat na 
žádné specifické pracoviště. To 
znamená, že jsme za jeden den 
schopni ve většině případů určit 
konečnou diagnózu pacienta. Už 
několikrát jsem se na různých 
odborných konferencích pře-
svědčila, že naše hematologická 
laboratoř je oproti jiným hema-

tologickým pracovištím opravdu 
výjimečná. A to hlavně komplex-
ním přístupem v diagnostice jed-
notlivých hematoonkologických 
onemocnění. 
 
Například u pacienta s podezře-
ním na nádorové onemocnění 
lymfatického systému je vyšetřen 
podrobný krevní obraz s leuko-
cyty, současně se vyšetří kostní 
dřeň na speciálním analyzátoru 
pomocí průtokové cytometrie. Ve 
většině případů již v den odběru 
vzorků známe diagnózu a pacient 
se může okamžitě léčit. V případě 
onkologických onemocnění se to-
tiž zásadně hraje o čas. A v tom je 
právě naše výjimečnost, že jsme 
u nás  extrémně rychlí.
 
Jaké diagnózy pomáháte odha-
lovat a sledovat?
 
Hlavně samozřejmě ty hemato-
logické, různé anémie, poruchy 
krevní srážlivosti a onkologická 
onemocnění týkající se krve. Ta je 
totiž základním stavebním kame-
nem napříč všech našich oborů, 
proto spolupracujeme se všemi 
mezioborově, hlavně v oblasti 
krevního srážení. Zde pomáháme 
gynekologům, chirurgům, interni-
stům a jiným odbornostem napříč 
naší nemocnicí.
 
Kolik vzorků ročně analyzujete?
 
Dle posledních statistik 300 vzor-
ků denně, až 80 000 vzorků roč-

ně. Ale jeden vzorek neznamená 
jedno vyšetření. Takže vyšetření 
je mnohonásobně více.
 
Co nového připravujete do bu-
doucna?
 
Těšíme se na instalaci nové he-
matologické linky, která obsahuje 
analyzátory na krevní obrazy, ná-
těrový a barvící automat. A dále 
na zavedení digitální morfologie, 
což je přístroj se zabudovaným 
mikroskopem, který skenuje ka-
merou jednotlivé buňky do soft-
waru a ten na základě předem 
daných kritérií rozdělí jednotlivé 
buňky tam, kam má. Laborantka 
pak u počítače „přehazuje„ chyb-
ně zařazené buňky a nemusí kou-
kat do rozsvíceného mikroskopu, 
jak to dělaly doposud. Těšíme 
se na něj, protože technika nám 
umožní pracovat ještě rychleji, 
přesněji a pro náš personál šetr-
něji. Práce laboranta je totiž velmi 
náročná na oči, mnoho hodin trá-
víme právě díváním se do mikro-
skopů.  A to se týká všech labora-
torních pracovníků, kteří analyzují 
vzorky jak pro naše ambulantní, 
tak hospitalizované pacienty. 

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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Havířovský kickbox přivezl 
zlatou medaili ze Světové-
ho poháru a slavil i úspěch 
mezi provazy v ringu!  

Mažoretky KIRA postou-
pily na Mistrovství světa   

Další cenný kov pro 
Havířov – Mažoretky KALA 
II. vicemistr Evropy 

Nečekaný vítěz školní 
ligy ragby  

Svěřenci havířovského oddílu 
kickboxu SK Kick Wolf Team se 
6. května zúčastnili v Lovosicích 
3. kola Národního poháru a ACR 
Ligy K-1. Na národním poháru 
Adam Janek vybojoval dvě prv-
ní místa v juniorech do 74 kg, 
Tobias Swaczyna první a druhé 
místo ve starších žácích do 57 kg 
a Dominik Majerčík dvě třetí mís-
ta v juniorech do 57 kg. Adam 
Janek byl úspěšný i mezi provazy, 
kde na ACR lize v K-1 juniorů do 
75 kg vyhrál svoji premiéru v rin-
gu s přehledem 3:0 na body. Byla 
to nejen Adamova, ale i klubová 

premiéra v plnokontaktní disci-
plíně! Skvělého úspěchu dosáhl 
klub i ve světové konkurenci, kdy 
začátkem června Adam Janek, 
člen české reprezentace kickbo-
xu, vybojoval zlatou medaili na 
prestižním turnaji mezinárodní 
organizace WAKO, Světovém po-
háru Hungarian Kickboxing World 
Cup (1 760 závodníků z 39 zemí). 
Za zmínku stojí fakt, že česká re-
prezentace byla velice úspěšná 
a vybojovala celkem 33 medailí, 
z toho 13 zlatých! Za své úspěchy 
v loňském roce byli Adam Janek 
a Tobias Swaczyna zaslouženě 
oceněni titulem Sportovec roku 
v rámci udílení ocenění osobností 
za rok 2021 statutárního města 
Havířova. Všem jmenovaným pa-
tří velký dík za vzornou reprezen-
taci klubu a města. 

 
Radim Janek

předseda klubu 

Dne 28. 5. se Mažoretky KIRA 
zúčastnily Mistrovství České re-
publiky asociace IAM v Dubňa-
nech. Z celkových deseti startů 
si odvezly tři medailová umístění 
a celkem 5 postupů na Mistrov-
ství světa, které se bude konat na 
konci srpna v polském OPOLE. 
První medailové umístění a po-
stup na MS si odvezla se svým 
pom sólem Natálka Maršálková, 
která si vybojovala 3. místo, jako 
další se umístila naše ostřílená 
sólistka Nelča Hajnová, která si 

se svým sólem 2BAT odvezla 
také 3. místo a postup na MS. 
V neposlední řadě si vybojovala 
3. místo a postup na MS naše 
juniorská miniformace ve slože-
ní: Nelča Hajnová, Anetka Toká-
rová, Anička Škutová, Adél An-
laufová a Natálka Maršálková. 
Taky máme dvě 4. místa, která 
si medaile sice neodvezla, ale 
zato postup na MS si tímto vy-
bojovala. První čtvrté místo 
a postup si získalo duo junio-
rek, a to Nelči Hajnové a Anetky 
Tokárové, jako druhé 4. místo 
a postup na MS si vybojova-
lo trio seniorek, a to Niki Piot-
rowské, Terezky Kožušníkové 
a Linduš Müllerové. Jsme sice 
malý tým, ale máme velké sny  
a ty si tímto plníme.  

Mažoretky KIRA 

Seniorský tým mažoretek KALA 
Městského kulturního střediska 
Havířov získal na konci června 
na mistrovství Evropy v chor-
vatském Novigradu jeden z mi-
strovských titulů. V obrovské 
konkurenci stále zdokonalují-
cích se mažoretkových evrop-
ských družstev havířovské člen-
ky KALA MKS Havířov výrazně 
uspěly. Ve čtyřdenním klání ma-
žoretkového sportu na chorvat-
ském pobřeží, v kategoriích ba-
ton (hůlka), pom-pom (třásně), 
sólových či malých formacích, 

získaly KALY pro naše město 
třikrát bronz a titul II. vicemistr 
Evropy. KALA MKS Havířov tak 
na chorvatském evropském klá-
ní potvrdilo své kvality a je při-
praveno bojovat na srpnovém 
mistroství světa v Praze. 

Kamila Charvátová 
trenér a vedoucí souboru 

Poslední květnový den uspořá-
dal RC Havířov po dvouleté co-
vidové přestávce pod patronací 
SVČ Asterix turnaj Havířovské 
školní ligy ragby. Soutěžily ha-
vířovské základní školy ve hře 
zvané „Tag Rugby“. Hráči se 
v této formě bezkontaktního 
ragby nezastavují složením za 
nohy, jak je obvyklé v běžném 
ragby, ale utržením přívěsku – 
tagu – od pasu soupeře. Turnaj 
odehrálo 6 týmů 6. a 7. tříd v ka-
tegorii Benjamin a 8 týmů 8. a 9. 
tříd v kategorii Junior. Ligu, jejíž 
první ročník se odehrál v roce 
2015, klub pojímá hlavně jako 
příležitost pro seznámení ško-
láků s hrou. Výhodou je, že od 
letoška probíhá výuka ragby 
v rámci magistrátního projektu 
Sport do škol, takže žáci někte-

rých škol už mají o hře povědo-
mí a jejich výkon na hřišti měl 
docela dobrou úroveň. 

V kategorii Benjamin hrálo 
6 týmů systémem každý s kaž-
dým a zvítězila ZŠ M. Pujmano-
vé, která v dosavadní historii ligy 
v této kategorii nezaznamenala 
žádné významné umístění, ale 
letos prošla turnajem bez po-
rážky. Osm družstev v kategorii 
Junior hrálo ve dvou skupinách. 
Ve skupině A uspěla ZŠ 1. máje, 
složená až na jednoho hráče ze 
samých ragbistů, velmi vyrov-
nanou skupinu B vyhrála ZŠ M. 
Pujmanové. Ta také kategorii 
Junior překvapivě vyhrála, když 
ve finále porazila ZŠ 1. máje 2:1.

-man-
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Fony Cup 
na Horním gymplu 

Dolní gympl 
od Bruselu k Baltu 

SŠTO na pracovní stáži 
Erasmus+ v Portugalsku 

ZUŠ Bohuslava Martinů 
slavila své 65. výročí 

Dlouho očekávaná a studenty 
nazývaná nejlepší havířovská 
sportovní akce roku se po roce 
opět vrátila. Proběhla od 27. do 
29. června na hřišti gymnázia. 
Pro nezasvěcené – jedná se  
o fotbalový turnaj vyššího gym-
názia, včetně letošních matu-
rantů. Zápasy probíhají podle 
přesně stanoveného rozpisu  
a jako každý správný turnaj kon-
čí finálovým kláním o 1. místo. 
Ve veliké konkurenci po skvě-
lých výkonech letos vyhrála tří-
da 4B4. Vítěze přišel vyhlásit ná-
městek pro ekonomiku a správu 
majetku Ondřej Baránek. Velké 
díky patří organizátorům, tří-
dě 7.A za zajištění občerstvení  
a rovněž Nadačnímu fondu Hor-
ního gymnázia. A samozřejmě 

také všem zúčastněným týmům  
a rozhodčím z řad pedagogic-
kých i nepedagogických za-
městnanců školy. Tak zase za 
rok!    

Kamila Rozbrojová
učitelka 

Být dobrým řemeslníkem, zís-
kat respekt a uznání je cílem 
nejen našich žáků, ale i všech 
pedagogů a učitelů odborného 
výcviku, neboť stále platí, že 
řemeslo má zlaté dno. Tři roky 
studia uběhly jako voda a přišel 
čas, aby si naši automechanici, 
instalatéři, kominíci, obkladači, 
klempíři, truhláři ověřili své od-
borné znalosti a prezentovali 
sami sebe na komunikativní 
úrovni. K úspěšnému zvládnutí 
tohoto prvního kroku do světa 
trhu práce a konkurence gratu-
lujeme a přejeme jen spokoje-
né zákazníky. 

Projekt Erasmus+ je dlouho-
době nedílnou součástí aktivit 
naší Střední školy technických 
oborů. Ve dnech 3.–17. červ-
na jsme realizovali další Pra-
covní stáž žáků ve firmách 
v Portugalsku pro obory Auto-
mechanik, Autotronik, Strojník 
a Autoelektrikář. Město Braga 
nabídlo našim 12 žákům kro-
mě možnosti zdokonalit se ve 
své profesi také mnoho dal-
ších krásných chvil, setkání  
a nových přátelství. Svou školu 
v cizině reprezentovali čestně, 
jsme pyšní.  

Martin Fišer
zástupce ředitele 

Slavnostní koncert školy, kte-
rý byl plánován na podzim 
2021, vyvrcholil dne 11. 5. 
v sále Kulturního domu Petra 
Bezruče. Tým pedagogů na-
příč obory přes rok pečlivě při-
pravoval program výročního 
koncertu. Žáci ve spolupráci 
se svými učiteli uspořádali pro 
návštěvníky velkolepou podí-
vanou. Vedle současných žáků  
a učitelů vystoupili i absolventi, 
kteří se hudbě věnují profesně. 
Promítala se animační videa  
k jednotlivým dekádám z histo-
rie školy, jež vystřídaly video-me-
dailonky vybraných pedagogů  
a absolventů školy. Modero-
vání koncertu formou dialogu 
vedl literárně-dramatický obor. 

Výtvarníci se podíleli na tvorbě 
animací a dekoraci horizontu. 
Publikum účinkující odměnilo 
ovacemi vestoje. Letošní školní 
rok byl našim žákům v aktivi-
tách příznivě nakloněn. Úspěš-
ně se zapojovali do množství 
soutěží a takřka sbírali jednu 
cenu za druhou. Škola se za-
pojila do městských akcí, pořá-
dala řadu vystoupení, koncertů  
a vernisáží. Děkujeme všem pe-
dagogům, žákům a rodičům za 
bezvadnou spolupráci po celý 
rok. Pro zájemce máme volná 
místa, budeme se těšit na nové 
tváře.  

 Jarmila Paclová 
zástupkyně ředitelky 

Dvouletý projekt WAVES zamě-
řený na ekologii financovaný 
z programu Erasmus+ dospěl ke 
zdárnému konci. Žáci i učitelé 
z Gymnázia Komenského měli 
jedinečnou šanci seznámit se  
s vrstevníky ze Slovenska, Ru-
munska a Polska během výměn-
ných pobytů na partnerských 
školách. Kromě odlišných vzdě-
lávacích systémů také poznali 
místní památky, kulturu, historii 
a tradice. Jedním z posledních 
takových pobytů byla květnová 
cesta do Bruselu s návštěvou pěti 
nejdůležitějších institucí včetně 
Evropského parlamentu, kterým 
nás provedl europoslanec Miku-
láš Peksa. Poutavým způsobem 
přiblížil účastníkům plán EU na 
klimaticky neutrální ekonomiku 
do roku 2050, ochotně odpovídal 
na nejrůznější dotazy. Zbyl čas  

i na výlet do okolních úchvatných 
měst jako jsou Bruggy, Gent  
a Antverpy či ochutnávku vaflí  
a pravé belgické čokolády. Závě-
rečné setkání v červnu se stejně 
jako v minulých projektech již 
tradičně konalo na pobřeží Baltu 
v Pucku u Helského poloostro-
va. Prozkoumali jsme podmoř-
ské živočichy během plavby po 
zálivu, prošli se s ekologickým 
aktivistou po mizejících útesech  
a pracovník Institutu oceáno-
grafie Univerzity v Gdaňsku nám 
přímo v terénu ukázal, jak probí-
há výzkum ohrožených tuleňů. 
Projekt jsme sice formálně ukon-
čili, ale naše přátelství pokračuje  
i mimo jeho rámec.      

Dalimil Šebesta
učitel  
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Nejlepší výtvarné práce se 
vybíraly na ZŠ Frýdecké 

Den tatínků 
v MŠ Švabinského Jarní koncert ZŠ Žákovská 

Úspěch žáků 
ZŠ F. Hrubína v Lidicích 

ZŠ Frýdecká byla v červnu zava-
lena autorskými obrázky dětí za-
slanými ze 7 zemí do mezinárod-
ní výtvarné soutěže „Krásná jako 
kvítka…“. Porota vybírala mezi 
1 500 dětskými obrázky díla 
k ocenění a vystavení. „Krtek není 
moc zajímavý, toho už vymyslel 
jiný výtvarník,“ vysvětluje porotky-
ně Šárka Nogová, „ale tady u vlka  

a Karkulky autor pracoval s emo-
cemi, nedržel se slepě předlohy, 
vystihnul napětí dramatické chví-
le.“ Porotci se shodují na 3. místě 
a hledají další výtvarné skvosty. 
Běloruské práce zaujaly tradiční 
pečlivou kresbou. Argentinské 
obrázky upoutají sladěnou barev-
ností. Úspěšné byly i havířovské 
školy – ZŠ Občanská, ZŠ K. Svět-
lé, Asterix SVČ, ZŠ M. Pujmanové  
a ZŠ Frýdecká. „Letos jsme ob-
čas udělili více prvních nebo 
jiných míst. Chtěli jsme tím po-
vzbudit k další tvorbě co nejvíce 
dětí,“ uvedla porotkyně Tamara 
Škutová. Nejvyhledávanějším 
námětem byla právě Červená 
karkulka nebo Perníková cha-
loupka. Výstava nejlepších vý-
tvarných děl na téma „Pohádka“ 
začíná 9. září a potrvá ve Výstav-
ní síni Viléma Wünscheho v KD 
Leoše Janáčka do 2. října.  

Jiřina Sivá
kurátorka výstavy 

Žákům ZŠ F. Hrubína se podařilo 
již podruhé uspět na Mezinárod-
ní dětské výtvarné výstavě v Lidi-
cích. Lidická galerie každoročně 
vyhlašuje ve spolupráci s Českou 
komisí pro spolupráci UNESCO 
aktuální téma, letos to bylo téma 
Muzeum. Průběh přehlídky byl 
v letošním roce významný tím, 
že se jedná o 50. ročník konání 
výstavy a zároveň o 80. výročí 
lidické tragédie. A protože je pře-
hlídka věnována uctění památky 
dětských obětí zavražděných  
v roce 1942 a všech dětských 
obětí válek, nebylo možné nepři-
pomenout v tomto kontextu ani 
osudy dětí na Ukrajině. Letos bylo 
na přehlídku zasláno 14 527 prací 
ze 77 zemí světa, ze kterých po-
rota ocenila také kolekci 22 prací 
44 žáků naší školy. Dne 2. červ-
na 2022 převzaly E. Centrichová,  
Z. Křištofová a B. Wetterová (6.B) 
za práci „Starý gramofon“ z ru-
kou ředitele Lidické galerie, pana 
Eduarda Stehlíka, zástupců MK 
ČR, MŠMT ČR, MZV ČR a dalších 

kulturních organizací nejvyšší 
ocenění, medaili „Lidická růže“. 
Škola obdržela medaili za kolek-
tivní práci s názvem „Ze světa 
starožitností“ a čestná uznání za 
svá letadla získaly L. Cholewová  
a S. Stanková (7.A), A. Chlebová 
a P. Chromcová (7.B). Obrazy bu-
dou v Lidické galerii vystaveny 
do 1. února 2023. Všem dětem 
blahopřejeme. 

Petra Koneszová
učitelka 

Po dvouleté pauze se počátkem 
června v Kulturním domě Leoše 
Janáčka uskutečnil Jarní kon-
cert ZŠ Žákovské. Sál byl zcela 
zaplněn rodiči, učiteli, spolužáky, 
podívat se přijeli i představitelé 
města. V první části programu se 
představily všechny sbory školy, 
nejmladší Ptáčata, Hlásek a Roz-
marýnek starších žáků. Trochu 
jiné pak bylo hudební vystoupení 
harmonikářů z partnerské školy 
v Klokočově. Druhá část pod-
večera byla v duchu vystoupení 

s rekvizitami. Nejmladší sbor 
si zahrál na opraváře aut, děti  
z Hlásku zase na piráty a nejstar-
ší sbor diváky přenesl o několik 
desetiletí zpět, do 70. let. Písnič-
ky z muzikálu Jesus Christ Su-
perstar a celkové divadelní ztvár-
nění, kde sólově vynikla jako host 
Michaela Ujma, vzaly publiku 
dech a byly skvělým předvojem 
společného finále. 

Jakub Hovadík 
a Monika Hrabalová

ZŠ Žákovská Havířov 

Každoročně oslavujeme ve škol-
ce svátek všech maminek a ty 
mají vždy velkou radost. Letos 
jsme se rozhodli, že oslavíme 
i s tatínky Den otců. A jak jinak 
s chlapy než sportem a legrací.  
A tak je tady červen a paní uči-
telky ze třídy Broučků a Sluníček 
připravují Zábavné sportovní od-
poledne pro děti a tatínky. V úterý 
1. června se ze zahrady line hud-
ba, tatínkové přicházejí a jsou 
ozdobeni papírovou kravatou, 
na které mají sedm barevných 
čtverečků. Nejsou to čtverečky 
ledajaké, každá barva značí jed-
no stanoviště, na kterém se musí 

splnit disciplína. A tak tatínkové 
vozí děti na káře, skáčou v pytli, 
motají se v motanici, házejí na 
šaška, tvoří společně bábovky 
v písku. Hlavně si užívají legraci 
a zábavu se svým potomkem. 
Poslední disciplínou je společný 
tanec, protože taťkové jsou pro 
každou legraci. Všichni všechny 
úkoly perfektně zvládli, a tak si 
zaslouží odměnu. Děti medaile  
a sladkost, taťkové krásný di-
plom „Nejlepší tatínek“. Povedla 
se nám moc hezká akce, kterou 
si příští rok určitě zopakujeme.   

Jana Feherová
MŠ Švabinského 

Redakce upozorňuje organizace a kluby pracující s dětmi a mládeží na území města Havířova,
že v příštím čísle mohou zveřejnit nábory nových členů pro nadcházející školní rok.

Materiály je možno zasílat do 9. srpna na adresu redakce@havirov-city.cz 
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Trpíte neurovývojovou 
poruchou a špatně
se vám nakupuje?  
Využijte nákupních „MODRÝCH 
HODIN“, které vám umožní na-
koupit v klidnějším prostředí 
s omezením vnějších rušivých 
vlivů. Pomůže vám vypnuté in-
store rádio, ztlumené osvětlení 
nebo široké nákupní uličky.

Pro autistické děti jsou na infor-
macích připravené mapky pro-
dejny s piktogramy.

KDY?
Každé úterý od 15.00 do 17.00 
hod.

KDE?
V hypermarketu Globus Havířov

Nákupní „Modré hodiny“ pro 
vás připravil spolek ADAM - au-
tistické děti a my, z.s. ve spo-
lupráci s hypermarketem Glo-
bus. Jedná se o první nákupní 
hodiny v ČR, kdy je umožněno 
nakupovat lidem s neurovývo-
jovou poruchou nebo autismem 
v klidnějším prostředí.    

Marie Gerdová , ředitelka 
ADAM - autistické děti a my,z.s.




